

把初心落在行动上 把使命担在肩膀上

临汾路街道各基层党组织开展主题党日活动

新冠肺炎疫情发生以来，临汾路街道各基层党组织和广大党员冲锋在前、顽强拼搏，积极主动承担社区疫情防控工作中的各项任务。为严防境外输入，筑牢社区闭环，根据区委组织部要求，临汾路街道各基层党组织因地制宜，将“线上学习”与“线下行动”有机结合，集中开展了“把初心落在行动上、把使命担在肩膀上”主题党日活动，让党员们进一步提高认识、统一思想，真正做到平常时候看得出来，关键时刻站得出来，危急关头豁得出来，明确把初心落在行动上，把使命担在肩膀上的信念和责任，为基层一线全力打好疫情防控阻击战做出应有的贡献。

活动“云端过” 感想述初心



汾西路 261 弄居民区党总支开展主题党日活动留影

临汾路街道各级党组织借助“微信群”，用“线连线”代替“面对面”，让每一位党员通过组织生活“线上过”的形式，结合各自在“抗疫”期间的亲身经历，分享了自己的所思所感。

在“公共服务党支部 3 月主题党日交流群”中，36 位党员和 11 位入党积极分子交流了他们在人员排查、口罩发放、门岗管控、小区巡查等防疫工作中感悟到的点点滴滴。全体党员及入党积极分子都表示，支援防疫一线让大家能够有机会身体力行地为抗击疫情尽一份心力，大家都感到非常光荣，也非常珍视这次到一线锻炼的机会，大家将把这次经历转化为本职工作的动力，今后在本职岗位上将倍加努力，以实际行动肩负起责任与担当，践行好初心和使命。

闻喜路 251 弄、景凤路 520 弄、汾西路 88 弄、和源名城 4 个居民区也以线上形式开展了主题党日活动。除了通过微信等渠道开展线上讨论外，他们还通过“学习强国”“智慧党建”等党建平台，开展了线上教学、知识竞答等活动，确保防疫期间党员学习不落下、不掉队。

守住一道关 保卫一城人

在这场没有硝烟的“战役”中，临汾社区的优秀党员青年们扛起责任，用担当诠释初心，用实干践行使命，变身守护申城东大门的“大白”。守“沪”大白临汾组是由临汾路街道在职的 80、90 后党员青年组成，现有 6 名志愿者迎“疫”而上，这支队伍随着疫情工作的需要正在不断扩大，全员干事创业有活力，政治素养过硬。在疫情防控期间，这支临汾社区的中坚力量，接续奋斗，根据既定计划前往浦东机场，全力以赴做好东大门的“守门员”，为入境来静安的旅客缓解一份担心，增添一份温馨。

3 月 6 日，浦东机场与静安区的联

确保特殊时期“三会一课”不断档、不冷场，通过党日活动强党性、聚合力。

本次主题党日活动，临汾路街道 20 个居民区党组织相继完成。除了 4 个居民区开展线上活动外，其他 16 个居民区还以线下形式在室外开展，通过党日活动，党总支总结回顾了新冠疫情发生以来党员志愿者迎难而上、冲锋在前，为社区居民站好岗、把好门的先进事迹，激励党员向优秀志愿者看齐，共同分享了志愿者在防疫工作中遇到的感人故事，部分党员现场交流了防疫工作的心得体会。随后，党总支还组织党员对小区宣传栏、快递柜、防盗门、休闲长廊、电梯、健身器材等人员密集接触部位进行了消毒。



保德路 425 弄居民区党员对小区快递柜进行消毒

防工作启动，守“沪”大白临汾组应声组建，主要负责在浦东机场为居住地在静安区的入境旅客登记信息，并妥善安排护送他们坐上接机集中转运的大巴车，让每一位入境旅客得到闭环式转运。每天近 2 万步的来回奔走、8 小时不停歇的忙碌，把每一名志愿者都锤炼成了“永动机”。同时，旅客们的无数点赞，团队成员们的相互关心，也让每一名志愿者信心倍增，毫不松懈地值守在外防输入的第一道防线。

首位奔赴浦东机场的“大白 1 号”杨帆，90 后，是一名退役军人，现任街道武装部专职干部。“坚决服从组织安



守“沪”大白合影，右二为朱林桦

排！”3 月 6 日，正在居民区参与社区防疫工作的杨帆接到任务，当即毅然表态保证完成任务。驰援浦东机场首日，第一次穿好所有的防护装备花了他整整 15 分钟，第一天他就为多位入境人员提供询问登记服务，27 次往来于登记点和停车场之间，退伍不褪色，为市民当好“守门员”。

“大白 2 号”沈祥翔是街道党群工作办的一名工作人员。3 月 21 日至 4 月 3 日的这 14 天里，沈祥翔坚守在浦东机场 T2 转运点。尽管现场时时会出现新的变化，遇到新的挑战，但他始终坚守在接待台前这一方“阵地”，以他 1 米 85 的大个头，站成一道风景，守住一道关，保卫一城人。

“大白 3 号”朱林桦来自街道社区平安办，80 后党员，是社区平安的“业务大能手”，更是家中孩子的“贴心好爸爸”。3 月 22 日，已增援社区疫情防控工作 2 个多月的朱林桦，再次挺身而出，驰援浦东机场。出发前，最令朱林桦感到牵挂的还是年幼的儿子。他在电话里跟儿子叮嘱道：“你在家里乖乖听话，你也是守护者哦。”“爸爸，想你！”儿子平时就十分黏他，依依不舍。家人也很支持他，“好好的，等你平安回来！”朱林桦带着家人给予的支持与鼓励驰援浦东机场。出发这一刻，朱林桦感到，“特殊的疫情赋予了我们这一代青年人最特别最珍贵的体验与使命！”

“大白 4 号”张宇，80 后党员，现任临汾路街道司法所副所长。4 月初，张宇驰援浦东机场时病痛来袭，虽然不算严重，但也确实令他坐卧难安。轻伤不下火

线的他认为，“我是一名党员，又是所里的年轻人，最艰难的时候，能坚持就坚持！”按医嘱应注意清淡饮食，但工作餐没得挑选，其爱人便亲手烘焙甜点，与牛奶、水果一起打包捎给他，作为他上“战场”的补给。近日，已增援机场快 2 周的他，接到需要再坚持 1 周的通知，纵使换洗衣物没有多带，他也要继续坚守，“疫情防控工作是重中之重，个人的事都是小事。”他说。

来自街道社区服务办的“大白 5 号”张丽华，80 后党员，12 年军旅生活锻炼了她吃苦耐劳的坚毅品质。得知街道需要派驻人员驰援机场，她主动报名参加，虽然家里有一个 3 岁多的女儿让他牵挂，但他还是毅然前行。出发前，他给自己的孩子也编了个《爸爸打病毒》的童话。女儿似乎听懂了这个童话，还小大人似地嘱咐他：“爸爸，你要戴好口罩，不要让病毒从嘴巴里进去。”4 月 4 日起，他来到浦东机场执行任务，每次工作结束，跟女儿视频，“小甜心”都会说：“爸爸，病毒打好了吗？你什么时候回来，我想你了。”

疫情就是命令，防控就是责任。目前，驰援浦东机场的任务还在继续，驰援一线的临汾“大白”的编号也编到了第 6 号。临汾“大白”，舍我其谁，勇敢无畏，以新时代青年人的使命和担当，冲在前线，日夜奋战，守护城门，展现了临汾青年党员的先锋之姿，是一群最可爱的人！他们以“大白”之名完成了出色的“逆行”，交出了“把初心落在行动上、把使命担在肩膀上”主题党日最完美的答卷。



守“沪”大白助人为乐的背影